

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 4 8 K
Fél évre 2 4 -
Negyed évre 1 2 -
Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztés és kiadóhivatal: BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendvában.

A nyitdíjt sora egy korona.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Tüzes nyelvek.

Alsólendv., 1910. május 14.

Pünkösöd van, a keresztény világ fennkölt ünnepe. A tüzes nyelvek elővetelét ünnepeljük, a tüzes nyelveket, melyek előjöttek és megihlettek vala az apostolokat, hogy menjenek szerzte és hirdessék a szeretetnek és békének vallását...

Pünkösöd van, piros pünkösöd van, ma is járunk az apostolok.

De ezek nem szeretet hirdetnek. Ezek nem a béke olaját hintik az emberek közé.

Gyűlölködést, pártoskodást, a szenvedélyek féktelenségét hirdetik ezek a politikai apostolok, akik ma az országot járják, és a magyar nép hallgat a mézes beszédekre és máris emberhalál pecsételte meg a fanatika harcát. Bizony, ezek a modern apostolok egyezze mintha csak ezt tudná és vallaná: „Minden szentnek maga felé hajlik a keze,” s nekünk ezekkel a modern apostolokkal szemben éppen most volna a legnagyobb szükségünk a pünkösdi nagy isteni látogatás, a szentlélek erejére.

Mert nem szeretet hirdetnek és nem a béke olaját hintik az emberek közé, hanem ádáz gyűlöletet és tüzes csóvát. Nem arra tanítanak, hogy szeresd felebarátodat, de éket vernek a vallások közé, mérges, kárhözvont éket, hogy megakassza az emberzetet legszebb megnyilatkozásának, a vallások közeledésének ideális processusát.

Nemtelen fegyver ez, apostolokhoz sehogyssem illő.

Komoly figyelem, higgadság, belátás és emberszeretnek pünkösdi galambja, szállj le közénk, a tusának, a személyek nem nagy tisztelőtlenek e harcok napjaiban. Vezesd hazánkra azt a nemzetentartó géniust, mely „oly sok vizsaly között” megtartott. Mi ezt a nemzetet féljük ezekben a napokban, hogy a nemzet gyermekeinek jelkében nem fogatnának meg a józan belátás és haladás ideáljai. És talán a harcok láma között az egymás meggyőződésének tisztelben nem tartása miatt gyász, bánat, köny, késő megbánás s nemzetünk becsermélése ellenségeink előtt is bekövetkezhet.

Pünkösdi isten-galambja, szállj le közénk, világsodis föl értelmünket, erősítid akarattunkat, hogy szebb jövő viradjon a magyarra. Mutassunk akkora érettséget, tapintatot, jógaünk kölcsönös tisztelőt, hogy a mi elkövetkezik, azt egy érett, nagyra hivatott nép komoly tetteinek lássa a világ.

Szállj közénk pünkösdi galambja: hitisd a béke, a szeretet érzését, hogy visszavonás, gyűlölködés ne tagolja szét ezt az ügyes ezer sebtől vérző országot.

A vasárnapi programbeszéd

Fuss Nándor ünneplése.

Vasárnap délután kitérően kelevőző időben igen nagy és jórészt intelligens közönség jelenlétben mondta el programbeszédét Fuss Nándor, az alsólendvai kerület népszerű munkapárti jelöltje. Nem kevés politikai lap, az elhangzott beszédek érdemleges méltatásába nem bocsajtkozhatunk, hanem csupán a tényeket röviden vázoljuk.

Annak a széles körű agitációnak, — amelyet a munkapárti vidékünkön már hetek óta kifejtettek, — megvolt az első eredménye, az a hatalmas tábor, mely vasárnap délután ott lelkesült a Kor na-zálói előtti tágas téren. Konstaljezt, hogy dícséretet érdemöl, jól fegyelmezett tábor volt az a vasárnapi, kik között ha akadt is itt-ott olyan, akiket nem az azonos politikai meggyőződésük, hanem a kiváncsiság vitt oda, egy-két kivételével megjegyzés nélkül, teljes csendben hallgatta végig a beszédek, de a néha felhangzott ellenmondások sem az egyének szótak.

A fényesen sikerült fűnepszégről a következő tudósítást közöljük:

Jóval a kitűzött óra előtt hosszú sorban érkeztek a választókkal áruken megmozgott kocsik városunkba; egy a magyar falvakból, mint a horvát és vend községekből szabadatlantul özőnlöttek a választók s különbözően impozáns a muraközies díszes befűnősen. A hosszú kocsisort — Szabó Pállal az élen — paraszt-ban-

Nyári menetrend

megjelent és 40 filléért kapható

BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében

Alsólendvában és Muraszombatban.

Dalaimból.

Tavaszi ejszai nyári éj lett

S pünkösdi hajnalára

Rózsá-díszben áll a kertek

Minden rózsafája.

Rózsabimbó volt meg tegnap

Mind az a sok rózsá —

S egy éjen át kinyitotta

A szerelem csókja.

Mert szerelmes valamennyi,

Hízen azért rózsá:

Szerelmes a forró napba —

És bár a nap elhervasztja,

Olyan tehet róla.

Mitsem, mint a szerelem sziv:

Lakbáb meghat erre,

Akit szeret, de neen hagyja,

Hogy mást csókoljon az ajka

S ő-epedjen csókos labzban egve.

A sarga rém.

A Racine francia postahajó fényes zászló-díszben, egvevő „hurrá!” kiáltások, ágyúdörgések s barsány zeneisék mellett hagyta el a kikötőt, hogy vissza vigye utasait a kedves, rég nem látott, amnyiszor visszaszolgált hazába. A fedélzetről az utazók fénykérő lobogattak a parton-álló néptömeg felé, miközben a hajó gyorsított

menetben távozott, mind messzebb és messzebb hagyva a partokat.

A fedélzetben mindjárt szemembe tűnt egy ifjú pár; a nő 18—19 éves lüde, ifjú, fekete hajja lénynka, tüzes szeme a forró égöv leányát sejtette benne. A férfi piros posztás fiatal ember, kin első sorban felismerhetjük az angol szárfaj jellemző tulajdonát. Szőke haját elválasztva viselte, míg égszínkét szeméből főság mosolygott mindenkiré.

Az ifjú pár boldognak látszott. Már hogy is ne lett volna az, mikor mézes heteiket éltek s különben is forró szerelem kapcsolta őket egytűve.

A leányka, mint később töltik megtudtunk, az ifjú kedvéért odahagyta forró hazáját, hogy férje ködös, hideg honával cserélje el.

A tikkasztó forróság nem egynek az utazók közül okozott kisebb-nagyobb mervű fejfájást s egyéb kellemetlenséget s a kajitottok voltak a tengeri betegség által kintzottaikkal.

Williám — ez volt a férj neve — ma rossz hangulatban volt. Fejfájásról panaszkodott, de különösen az bosszantotta, hogy a szeme előtt különös tűbogárkák ropódnak. Jldeten néztünk össze az asszonykával Willi e kijelentésére. Mint delövi szülött, mindjárt tisztában voltunk azzal, mi bántja Willit.

Mary nehezen bírta rá férjéit, hogy fedjük le a kabinját. Azonnal hivattuk a hajó-orvost, Mr. Perkinsont, ki csakugyan a delvidérek rémis betegeivel, a sárgalázit konstalalta rajta. Willit mindjárt elkülöníteték s a többi utasoktól messze

eső fűlkébe helyezték, nehogy a ragályos kór még másokra is áterjedjen.

Három napig kínlódott Willi s akkor legyőzte őt a sarga rém.

Holttestét egy vitorlavászónba göngyölték, lábához sulyt erősítettek s nagy szűtké ki a fedélzetre a díszbe öltözött matrózok sorsalta kézölt. Megkondult inára a hajó harang. A kapitány egyszeri imát rebegett, a matrózok s közönség pedig levett fűgvegel halkan mormolták utána.

A hajó-harang kondul s a sikos deszkán lassan megindul a holttest, hogy örökre elnyelje a végéltűlt óceán.

Szegény Mary, alig tudtuk megakadályozni, hogy a férje után ne ugorjon a habokba. A nagy árbochoz támaszkodva merőben tekintett arra a helyre, ahol mindene, élete egész boldogsága a tengerbe slyedt. A kapitány éj megálapította s ehszuság és szélesség fokái, hogy mappáján megjelölje Willi nyughelyét, majd led adott s a hajó, mely a temetés alatt egy helyben állort, zakatovala megindult. Jldeten rezentem fel tündönsémből, az árbocfához támaszkodó Mary ajkairól egy verágyszóró sikoly hangzott el, kidűllett szeme kísértetiesen meredt az óceán egy pontjára, míg rémögő újjal egy felbuknáló tömegre mutatott.

Szörnyű látvány! A felmerülő tömegben Willire ismertem. Nem tudni hogyan, tán rosszul volt a lepelbe varrva, avagy kű sű fizikai erők hatottak közre, a holttest kiszabadult burkából s a hajó sodra ellendíthatatlanul vonszolta maga

dérium vette. Közélehetett a választások száma, kik zászlók alatt, a pári jelvényének díszével igaz s őszinte lelkesedéssel várták a népszerű s az egész vidék által tisztelt és szeretett jelölt megjelenését.

Pontban 3 órakor megjelent az erkölyen Karabélyos Elek ny. ítélő-táblai bíró, pártelnök, aki a gyűlést néhány szót szólva megnyitotta, képviselő-jelöltül Füss Nándort ajánlotta. Kiemelte, hogy az alsólendvai értelmiség egy tekintélyes része a kerület reg. hangozatától önjának vett megjelölést, midőn helybeli jelöltet kérték s talált Füss Nándor győztes és tar-ka-repzentárisi igazgató személyében, kit minden polgár és kerületnek a legzöltelebb, a jellemlemben s olyan férfúnak ismer, ki eddig is erdekbe nélkül, csak a név iránt érzett vonalmát követte, annyit farvát. A hatalmas „éjen”, mely a pártelnök szavait követte, igazolta ezek igazát.

Amidőn Füss Nándor az elnök felhívására az erkölyen megjelent, hogy programbeszédbe belek: „fjen, szűnni nem akaró „éjen” és „zsvivó” hangzott fel.

A meghatározottól reszkét hangon közönte meg Füss Nándor képviselő-jelölt a belé helyezett s pillanthatan impozans módon megnyilatkozott színtelen, hangszólva, hogy sohasem kereste a képviselőséget, de hazafias kötelességnek ismeri a jelöltséget elfogadni, ha a bizalom benne önzópostulati kijelenti, hogy szent kötelességének fogja tarani önzetlen munkáival, szíllend akarattal a hazá, a kerület s e város érdekeinek szolgálatát és így magát a kerület bizalmára érdemese tennt. Ezen bevezető szavai után részletesen kifejtette programját, melyet a hallgatóság többször megszakított természetnyilatkozataival. Beszédje végével hatalmas „éjen” és „zsvivó” kiáltások törték fel, melyek csak akkor csendesedtek el, midőn dr. Laubhaier Oszkár kir. közjegyző lépett ki az erkölyre, hogy néhány szót máltsa Füss Nándor érdemét és őt a választó polgárok jóakarátába ajánlja.

Kösz Antal bottornyai tanító horvát beszede után Karabélyos Elek pártelnök bebeszélte a gyűlést, mely rendben, a jelölt hangos életével fejeződött.

Füss Nándor a hölgyek által ányújtott hatalmas eszokorra és azzal a kelemes benyomással hagyta el a gyűlés helyét, hogy polgártársai szeretetét és becsülését teljes mértékben bírja.

után, Iszonyu küzdelem fejlődött ki köztem és a félg megfolyodott Mary közt.

Folytat az hangoztatja: „Willi hiv! Willi hiv!” s a holttest után akart ugrani. A matrózok erők karja segítségével tudtuk csak megakadályozni, hogy utána ne vessze magát. A hulla pedig nyakasan követeli. Egyik percben emaradt s mi má megkönnyöbbsémen lélekzetünk fel, de a másik percben ismét más oldalról merült fel.

A háj egye maga után sodorta, mintha mágneses erővel vonnána. Mary ezalatt örjönve hervort kabinjában. Lázmálában egyre fére névet hangoztatja, hogy nemskára eleget tesz, hívó szavának. Két markos leány alg bírta megfékezni szegény asszony irulátát. A kapitány kétségbeesve tekintet a makacsul üldözö holttest felé, attól tartott, hogy a hájós népség, mely a habonára szörnyen togeköny, valami természetfölöttit lát a dologban.

Két napig üldözött Willi holtteste s a kapitány már arra gondolt, hogy matrözaival kihalásztatja a holttestet, hogy újra és jobban bevarrják halotti leplebe. Am a habonás hajóso: semmi áron sem voltak hajlandók eleget tenni a kapitány parancsának.

Leszállt az est. A matrózok pihenőre tértek, csupán a soros legények egyhangu kopogása zavarta az esteli csendet.

A csók.

— Targyalva a járásbírósgón. —

A bíró: Adja elő panaszát, kisasszony! A panaszos: (Nem nagyon fiatal, de nem is nagyon szép): A mult hó elsején unokanőverem kézfogóján voltam. Ott ismerkedtem meg Gorogár Titusz úrral. Fényképezésnek mondta magát, pedig ő házilagos, aztán a papa előtt úgy nyilatkozott, hogy notícum ember, pedig három gyermeke van.

A bíró: Hiszen azért meg lehet, hogy notícum. A panaszos (szemérmes mosolygással): Ugyan, már hogy volna az lehetésége?

A bíró: Csak maradjunk a tárgynál. A panaszos: Mivel szép szoprán hangom van, a vendégek felélek, hogy enkekélek valamit. Enkekétem is egy árát „Luxemburg grófiájából. Megtapsolták, Gorogár ur hozzáám jött, meghatottan kezét szorított velem, majd őrletem magához ölelt és megcsókolt. Ez az oka annak, hogy becsületesértés miatt bepanaszoltam.

A bíró (a vádlóhoz): Nos mit szól a kisasszony előadásához?

A vádlott (meglehetésen kövér és konasz): Először is kijelentem, hogy a kérdéses időben egy kis „spiccc”-em volt; már pedig mikor nekem spiccem van, akkor egészen kivétközöm a természetből. Olyan szilaj, jökévdű vagyok, hogy a feleségem is alg ismer rám. Másodsor megjegyzem, hogy én a kérdéses időben olyan pofont kaptam a kedves kisasszonytól, hogy a szemem szikráztak bele. És ez a csattanó felelet kevésbé esett jól, mint a kisasszonynak az én csókom, tehát kivette volnék. Harmadsor: ki hallotta már azt, hogy valaki becsületesértés talájon egy csókban? Föltéve, hogy a csók becsületesérv is lehet, én most viszonyvált emelhetem a melyen tisztelt kisasszony ellen, ha esetleg visszacsókolt volna. Tekintetes bíró! Ugy vágyott a kisasszony az en csókomba, vagy nem. Ha igen, úgy örüljön, hogy megkapta azt, ha nem, úgy inkább én panaszodhatom. Miért panaszodik hát a kisasszony, akinek még az az elégtétele is megvan, hogy arculított?

A bíró: Figyelmeztetem, hogy a büntetőörvénykönyv 261. szakasza szerint becsületesértés büntetődel, aki mással szemben meggyalázó eseményt követ el.

A vádlott: Különös! Hát hol van az megírva, hogy a csók meggyalázó esemény? Megengedem, hogy az a férfi, ki egy idegen nőt megcsókol, véthet az illem és tisztesség ellen, de nem a törvény ellen. Megérdemli, hogy arcul üssék, amint hogy én is megkaptam a pofont,

de a bíróság által nem büntethető. Kérem alázatosan bíró ur, a csók nem egyéb, mint helyzet. Aki csókolt, elismeri, hogy letszik neki az, akit megcsókolt. A hízegés fogalma pedig már magában véve is kirárja a becsületesértést. Különb kijelentem, ha a bíró ur éltel, soha többé nem csókoldozom... Kérem a fílmntesemet!

A bíró: O Felsőge a király nevében! Gorogár Titusz házilagos véték a btkv. 261. szakaszába ütközö becsületesértés vétségében s kora mint a 92-ik szakasz alkalmazásával V. eroma pénzbüntetésre ítélték. Indokok: Gorogár Titusz beismeri, hogy Tamm Cecilát többek jelenlétében megcsókolta. Anna kérdés elődöntésén, vajjon tekintessék-e a csók meggyalázó eseménynek vagy sem, a panaszra jogosított nő személyiségére és erkölcsi érzelékre két tekintettel lennünk. Tamm Cecilát, mint tisztességes leány, ha magára nézve melet meggyalázósnak tarthatja, ha egy teljesen idegen férfi által többek jelenlétében megcsókoltatik s a bíróság nem helyezkedhetik arra az álláspontra, hogy a vádlott eseményével csakis az illem és a tisztesség követelményeit sértegte meg. A btkv. 261. szakasza értelmeben becsületesértés miatt büntetődel, aki más ellen meggyalázó eseményt követ el. Mint hogy pedig e kritériumok egyike, a meggyalázó esemény jelen esetben fentorog, a vádlott büntetődel volt. A 92. szakasz alkalmazását a vádlott beismerése és azon körülmény teszi megközelti, hogy Gorogár Titusz a vádbéli esemény előkvetése idejében egy kissé itas volt.

HIREK.

RIADÓ.

Előre hát, ha kívánja hazánk, Ére batoran, lelkesen Riadva züggön fel a kúrt szava S a dob perlegen élesen! A kézben karj, az arcon szent esgr! És minden szírb: nonfittiz. Ne hagyjuk veszn, azt a szent csót, Mely minket szép hazánkhoz fuz!

Előre hát, a zászló tenn lobog S a harci men is nyugtalan, Előre, a szent küzdelem fel, Amelyek oly szent célja van! Am a fűndökön a fűndök, A szent szabadság hajnal, Mind zgyava az, ki otthon áll, midőn Csatára lát a kúrt szava...

Kinek csak karja s bator szíve van, E sorba illyen lelkesen, Nem félünk, mert magyarok vagyunk, Ha dörg az ágyú rémesen. Ha zsvínken átjár a göly, A vérünk honi rögre hull; Hallgass a verre, amit az beszél És küzdj kímóndatatlannul!

Hallgass a verre s harcolj nemzetem, Miket az csók küzdelem, Ne nézd, miként vezetnek tégedet Börtönbe ádáz ellenek. Kerzd kedvete, nem mehetsz oda, Hová ragadnak vágyád. Feszítet meg zsvind, edes nemzetem, És ropantós szejjel láncaid!

Dicső, mérsz, szent lázban egjekt Magyar hazának ifjai, És ennyi ciszant, bator ifjak! Ki mitat ellentámasz, Félek ki tudja megpótlani a magas Egekben ropogató sasot? S ki tudja elhomályosítani Az ugen fűndök napot?...

Nem, nem soha, mig él az Istennék, A magyarok nagy Istene, Nem senki oly mérsz az ég alatt, Ki küzdni tudja ellene. Előre hát, az ő zóvenben, fel, Dicső csatába lelkesen, Riadva züggön fel a kúrt szava S a dob perlegen élesen!

Meg nem lehet pihenni senkinek, Hisz a hazának mérsz az Istene, Meg nem reheszt alkanitkom, Ne a megnyugvásnak enke. A „Szózat” zengien erdek, bérceken És menyőrdőrigin harci dal!

Amikor egy csoport matröz mellett elhaladtam, jól kivetem, amint egymás között suttoztak:

— Addig nem hagy el minket annak az embernek a holtteste, amig az asszony utána nem ugrik, — szól az egyik.

— Nem tudom, a kapitány miért őrizti annyira azt az asszonyt; ha a végzet azt határozta, hogy férje után menjen, ha a vonatok bele senki a dolgába, — mondta a másik.

Ebben a percben nagy robajjal nyílt fel egy kabin ajtaja és örült rohammal szaladt fel a lépcsőn a fedélzetre egy fehér alku. Kibomlott hája messze lebegett utána; Mary volt. Egyenesen a kapitány felé szaladt. Egy matröz sem emelkedett fel, hogy későbbesett tette megakadályozza. En elkésvé érkezett. Mary e szavakkal: „Willy, már jövök” átvette magát a parványának és a másik percben már elnyelt: az ocean sötét örvénye. A kapitány lebecsajította a mentőesónakot, a matrózok kedvelimül szalltak a sötét tengerré. De minden eredmény nélkül. Maryt nem találták meg. A felsőnap rózás fénykévkét szórt az aurszint játszó szíve, semmi sem zavarta az óceán végtelenségét.

Willi holtteste pedig már nem üldözö hajónkat.

Dr. PALLOS ÁRPÁD.

Kérjen mindenütt valódi „NIL” szivarkahüvelyt és szivarkapapírost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a. 1896. február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha „NIL” név és krokodil védjeggyel van ellátva!

S ha teljesen szabad lesz majd a hon,
 Az lesz a legszebb diadal!

Első hat karöltve szent serceg,
 Tízelen ősi feny, ör,
 Legyen levegőt gyűlöst s legyen
 Letűnt nagyagsáim ébredő!
 Egyen kiváma minden jót s amit
 Keserőj szivünk csak akar,
 S az zúgjon, hujgjon égen s földön át,
 Hogy legdicősb nép a magyar!

(Csáktornai.)

BUDAVARY LASZLÓ.

— **A megye házából.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 19-én délelőtt 10 órakor a vármegyei gyűlésre nemzeti rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya a következő: 1. A folyó évi június 21-én megnyitandó országgyűlés egybehívása tárgyában kiadott királyi meghívó levelé kihirdetése.

— **Kinevezés.** M. a kir. pénzügyminiszter Körtvélyesy József kiszűzandó lakost az alsólelendvai m. kir. adóhivatalhoz adóosztást nevezte ki.

— **Visszalézés.** Ifj. gróf Festetics Pál, az alsólelendvai választó-kerületi függetlenségi és 48-as párti képviselő-jelöltje szerdán levelet írt a pártelnökséghez, melyben bejelenti, hogy a jelöltségét visszavonja. A váratlan fordulat valószínűleg konstanciához költözés és figyelemfelhívásból érthető lehetséges okokra adott okot. Festetics gróf lemondását két bányának, gróf Festetics Tassilo keszthelyi és gróf Festetics János eszaktornai nagybirtokosnak közbejévetésével hozták egyékes kapcsolatba.

— **Eljegyzés.** Ilés János szombaton jegyet váltott Kiss Katica kisasszonnyal, Kiss Imre mav. raktárnok leányával Alsólelendván.

— **A nőegylet új elnöke.** Az alsólelendvai ír., négyéleti vasárnapi délután tartott közgyűlésén a Frayer Fülöpne uró elhunyásával megüresedett elnöki állásra egyhanglag dr. Brünner Józsefné urónő választották meg.

— **Halálozás.** Dobrai Jánosné szül. Kirnbauer Amália, az ismert nevű nagyvendéglős nagye, folyó hó 10-én 39 éves korában elhunyt Mura-szombatban. Szerdán délután temették igen nagy részvét mellett.

— **Csány-hangverseny lesz Alsólelendván.** A Zalaegerszegi működő Csány-szoborbirodás két-három hónappal ezelőt igen szép megkérte a zalavármegyei járási főszolgabírók — köztük az alsólelendvai is, — hogy járassék Területrendeztetésnek egy-egy mulatságot a Csány-szobor alap járára. A legtöbb helyen meg is lett a fogantatja a kérelemnek, de nem Alsólelendván, ahol az ilyesimely senki sem ér rá belökölni. Már-már azt hittük, hogy a szobrot mi nébihán építik meg, de most olyan dologról értesültünk, amely kétségtelenül bizonyítja, hogy Alsólelendván is rendeznek Csány-mulatságot. Ugyanis Borbély György egerszegi tanácsbíró, a Csány-mulatságot lelkes megindítója, megbízásából Alsólelendván járt a múlt héten Békei Pál fővárosi zenetanár és azt tapogatta ki, vajjon az egyik helybeliek egyesület nem vállalná-e magára a rendezést, s ha igen, akkor gondoskodhatna-e olyan program-pontokról, mely biztosítaná az eset sikerét. A műsorban Békei is fel fog lépni egy-két művészi zenszámmal. Békei ebben az értelemben már tárgyal az egyik tekintélyes lendvai úriemberrel s a tárgyalás azzal az eredménnyel járt, hogy a jövő hónap közepé táján alighanem egy művészi est részesei leszünk.

— **Dr. Nyáry Béla Alsólelendván.** Dr. Nyáry Béla, az alsólelendvai választó-kerület néppárti jelöltje — mint értesültünk — folyó hó 22-én délelőtt a Szenthámszág-hegyi bucsu alkalomával mondja el a programbeszédét. Rédcisen halmán delcél a kerület tiszbe közzéget látogatja meg. Mint értesültünk, az alsólelendvai programbeszédre gróf Zichy Aladár volt miniszter is megjelölt lejártelet, kit nagyobb szabású ünneppésséggel szándékoznak fogadni a néppárti pártihétk.

— **Missionáriusok a já. áshban.** Csesztregölök kaptak a hírt, hogy egy hét óta missionáriusok működnek a községben. A három tagú misszió csoport szent gyónással és vallásos prédikációkkal látja el a népet. A hitterítő a közeli napokban Alsólelendvára jönnek és itt is több napig fognak tartózkodni. Működésüknek semmi politikai háttere nincs, téves tehát egyeseknek az a meggyőződése, hogy a hitterítő a néppárt érdekében járják a vidéket.

— **Nagy jelekő.** Szerdán délután 6 óra után sűrű sötét felhők tornyosultak városunk hátra felé. A gazdák fejcsóválva néztek a sűrűre sebezett felhőket, melyekről a szakértő szem az első pillanattól kivette, hogy jéget hoznak. Hoztak is jéget, meg pedig igen csinosot, de Alsólelendvai éleketülte a veszedelmét és csupán kisebb eső volt. Azonban annál nagyobb jeleség volt Volgyfalva, Cseste, Kecskefő, Gostolai, Dedes, Redics és a városunktól északra fekvő községekben, ahol a természet egyrészt elpusztította.

— **A baksei kerületből.** A baksei kerületben Stádai János függetlenségi jelöltje visszalépete óta napjainkig egyedül állott dr. Daranyi Ferenc, a kerület volt néppárti képviselője. Az ottani munkáért azonban most mozgalmat indított egy jelölt felállítását véget s erre dr. Hjos Kálmán fővárosi ügyvédet, Hajos Mihály alsólelendvai ügyvéd fiát szemeltek ki. Hajos Kálmán a jelöltségét elfogadta s már legközelebb leutazik a kerületébe. Ugy hírik, hogy a baksei függetlenségi párti ismét jelöltje, meg pedig Tamás Jenő lasznaki földbirtokos személyében.

— **Vasárarhelyezés.** A kereskedelmiügyi miniszter megengedte, hogy a zalavármegyei Rácaközség községben a folyó évi május hó 16-ára (pünkösdi vasárnapjára) első országos vásár ki-velesen folyó hó 24-én tartassék meg.

— **Tanonok munkakiállítás.** Mint már említettük, az alsólelendvai tanonciskola igazgatósága az iparos-tanonok munkabébi kiállítását rendez. A kiállítás napja június hó 26-ika lesz, nevé a polgári iskola rajzterme. A helybeliek iparosok és tanoncjai figyelmét felhívjuk a kiállításra azzal, hogy az ott kiállított tárgyak mindegyike jutalmazza lesz.

— **Felvétele a csiktornai leányinternátusban.** A csiktornai polg. leányiskolával kapcsolat és fontos nemzeti missió teljesítő intézet már egy év óta tölti be az érdekelt szülők nagy örömeire és teljes meglegedésére nemess vendéke a polgári iskolában 4 éven át élvezgete tanulmányaikat, vallás-erkölcsös és hazafias szemlélt nevelésben részesüljenek, hogy állandó és a leggodosabb felügyelet alatt, egyszerű és házias életmódra szokjanak s így előkészüljenek mindarra, amiket fölött az élet szükségletei megkívánnak.

— Az internátusba az 1910—11-ik tanévre felvételnek azok, kik az elemi iskola negyedik osztályát, továbbá azok is, kik a polgári leányiskola I. II. és III. osztályát élvezgeték s orvosi bizonyítványt igazolják azt, hogy teljesen egészségesek.

— A felvételle vonatkozó kérények iskolai, születési és orvosi bizonyítványval főszerelve I. évi június hó 15-ig a polgári iskola igazgatójához nyújtandók. A később érkező kérények nem vételnek figyelembe. A jelen ében felvett tanuló szülők csak bejelenteni tartoznak, hogy leányaikat jövőre is vissza adják az internátusba.

— A növendékek teljes elállításban (étkezés, mosás, világítás, fűtés) részesülnek s ennek felében havonként előre 40 koronát kell fizetniük. Az internátusban elsősorban muraközti és horvát-szlavonorsági szülők leánygyermekei részére hat 200 koronás alapítványi hely tételét s így azon szegényebb tanulóknak, akik az említett alapítványi helyek valamelyikét elnyerik, — a teljes ellátásért havonként csak 20 koronát kell fizetniük. Az alapítványi helyek elnyerésért folyamodó szülők kérényekét a csáktornai Takarékpénztárhoz (1.) Csáktornai Képviselőtestülethez (2.) és a Dunántúli Köznevelési Egyesület Elnökségéhez (3.) címezve szintén az igazgatóhoz küldjék be. Megjegyzendő, hogy a D. K. E. által alapított három 200 koronás hely elnyeréséért csak nagy száddal bíró szülők leánygyermekei folyamodhatnak.

— Az internátusba fölvevett tanulóknak kivétel nélkül a következő tárgyakat kell magukkal hozni: 6 dr. inget, 3 dr. hálógépet, 3 dr. hálógépet, 12 dr. zsebkönyvet, 6 dr. madzagot, 6 dr. alsóruhát, 6 dr. szineset és 3 dr. feheret, 6 dr. fürdőruát, 6 dr. pariszint, 3 dr. szalvétát, 1 dr. kis matracot, 1 dr. paplant, egy legfeljebb 2 vánkost 2 huzattal, 3 dr. lepedőt, 1 dr. pokrócot, felső ruhákat, kötényeket, kabátot, napés esernyőt, cipőket, egy pár pucosot, evőeszközt, egy kis kávéskanalat, egy ivó- és szájmócsopot, egy mosdótálat, fésűt, fogkefét, szappant, ruhakefét, tűt, cernát. Továbbá a következők:

egyruhákat: Egy sötétkék sevíót szövét ruhát, rakott alj és matróz blúzuz, legombolható matróz galérál, kis kék zsinor díszcel. Egy fehérr, sötétkék keskenyszőcs tenisz szövét matróz blúzú, kék zsinorál. Egy fehérr piké matróz ruhát, himzett betétel, a főbbi iskolás ruhát felszcs szerinti. Kötényeket lehetőleg sötéttel, fekete és sűrűke liszterből. Vegül sötétkék matróz sarát és nyírra fehérr nagy szalmakapót, fehérr szalag-díszcel.

— Az internátusba felvett tanulókat két ürmű állandó felügyelete és gondozása alatt lesznek. Csáktornai, 1910. május hóban.

A polgári iskola igazgatója.

— **Tánciskola.** A Mayersberg Frida úrmű tánciskolájában ma, vasárnap este 8 órátl 12 óráig közös táncgyakorlat tartatik, holnap este pedig boszton-koszorúcska lesz. Az összes növendékek koszorúcskaja folyó hó 28-án, szombaton este tartatik.

— **Mikor lesznek a képviselő-választások?** A magyar minisztertanács előterjesztése az országgyűlés június hó 21-ér Budapestre hivatalolt össze. Az eről szóló királyi leirat a hivatalos lap mult heti számában megjelent és megküldött valamennyi törvényhatóságnak is. A belügyminiszter pedig körrendeletben értesítette valamennyi központi választmányt, hogy az általános képviselő-választások megírására a 1910. évi június hó 1-étől kezdődően június 10-éig terjedő 10 napi határidőt tűzte ki.

— **A vasuti gyalgóelő ügye.** Az évek óta vajdó vattai gyalgóelő ügyét közeledik a megvalósuláshoz. Az alsólelendvai S. pító-Egyesület által a város képviselő-testületéhez a gyalgóelő ügyében, melyel tegnapelőt délután foglalkozott a képviselő-testület. A képviselő-testület elhatározta, hogy a gyalgóelő építési munkalata, hogy vállalkozónak kiadja s a készíandó tervrajz és költségvetés alapján az építést rövid időn belül megkezdjék. — A vasuti gyalgóelő már olyan sokat halottunk, hogy nem csodálkozhatunk azon senki, hogy nem hiszünk a város eme új határozatának megvalósulásában.

— **A földmívelésügyi miniszter le-rtara.** A földmívelésügyi miniszter leiratot küldött az alsólelendvai szolgabírói hivatalhoz, melyben értesít, hogy az idén a csereloharak s más területek elhatárolásának nagy mennyiségűben fogunk felépni. Egyuttal bejelölés, hogy a földmívelésügyi miniszter a kelő utasítást is megküldte azon megbízással, hogy a járáshoz tartozók községek előjáróságát a kiírás módjára tanítsa be.

— **Alsólelendván is látták az üstökösöt.** A rettegett Halley-üstökös, amelyről kisit, hogy egészen szelid portok, végre hozzánk is ellátogott. Ugyanis ha hitelt adhatunk néhány korabeli ember állításának, úgy szerdán hajnalban Alsólelendván is felűnt az üstökös, de még oly őrségi távolságon van, hogy nem látszik nagyobbnak egy jókora csillagnál. Egyébként az üstökös alsólelendvai tartózkodásának napirányát legáltalánosított meg hivatalosan: Május 20-án este 8 óra 22 perckor, május 21-én este 9 óra 19 perckor, május 22-én este 9 óra 56 perckor, május 23-án este 10 óra 23 perckor és május 30-án este 11 óra 05 perckor kell fel, napkeltevel pedig nyugovóra tér.

— **Szélhámos cipészegéd.** Egy szélhámos bicikli-tolvaj után nyomoz az alsólelendvai csendőrség. Szabó István d. a m. o. s. születési cipezlegény — aki egy alsólelendvai cipész-mesternél tanonkoskodott — elkeltvén Nagykánizsára, furlangos stikire adta magát. A minap beállított Wess Sándor pénzbeszédőhöz azal az ürügyel, hogy Miltényi Gyula kanizsai cipész-mester kereti a biciklijét egy napi használatra. A pénzbeszédő készségével azt kérépárját a fiatalembernek, ki azzal elkarikázott. Elmult azonban a 24 óra, sőt a kétszer 24 óra is, de a bicikli még mindig nem került vissza a gazdájához. Most már kezdett a dolog gyanus lenni és a csendőrség is azért szelít Miltényihez, hogy meg tudja, vajjon a kérépárját ok kérépár-e-e. Tízú Rossz sejtelmé valóra is vált, mert ott az egész dologról mit sem tudtak, sőt még csak azt sem tudták megmondani a becsapott embernek, hogy ki lehetett a szélhámos. A károsult ember feljelöltetett az ismeretlen szélhámos ellen a rendőrségen, mely kinyomozta, hogy a tettes egy Szabó István nevű radamos (alsólelendvai járás) születésű cipezlegény, ki a lopott kérépárját Alsólelendva felé szökött. Szabó a kérépárját itt

Alsólendván eladta, de hogy innen hova távozott, azt mindeztég nem sikerült a csendőrségnek megállapítani. A szélműs cipészlegény után most erősen nyomoznak.

— **Boszon-koszorúcska.** Mint lapunk zár-tákor értesülünk, a mai közös táncgyűlés helyett holnap, hétfőn, bosztoni koszorúcska lesz.

— **Szerencsétlenség a veremben.** A bánki tanyán nagy szerencsétlenség történt a minap Szabados Ferencné, Rácz Istvánné és Szekeres Eszter lement a burgonyaverembe, később pedig utának sietett Ráczné 5 éves kis leánya. Aug voltak lent pár percre, amikor a verem tető-leszakadt és maga alá temette a bunlevőket. Szabadosné magyanehez megmenekült, de a többieket nem tudták megmenteni. Körül 2 órai ásás után végre megtalálták a kis leány holttestét, a másik két nőt pedig halálra sebesítetten huzták ki a romok alól.

— **Lány, aki lányt szeret.** Két megbomlott lelkű fiatal leány a szerelme miatt közösen öngyilkosságot követett el. Eidinger Zsófi osztrák származású győri huszongyűvészes családban és Gmeindl Hedvig husz éves közögi penziorosnó úgy látszik, évek óta beteges szerelmi viszonyban voltak egymással. Eidinger Zsófi május 5-én fölkereste Gmeindl Hedviget Köszegen; a Kovács-féle szállóban berögztek, ahol tegnap délután hat órakor Eidinger revolvérből szíven lötte társnőjét, azután önmagát lötte főbe. Gmeindl Hedvig azonnal meghalt, Eidinger még egy félórát élt. Levélet hagytak hátra, amelyben azt írják, hogy közös elhatározással mennek a halálba. "Szerettük egymást — írják — és nem lehetünk egymásé, ezért lettünk öngyilkosok." Hátrahagyott irataik közt naplótak, szerelmes leveleket találtak, melyek világot vetnek a különös esetre. A naplókól kitűnik, hogy egymásnak hűségeit esküdtek. Az egyik levél szerint már régebben megállapodtak, hogy május 6-án öngyilkosok lesznek. A leányok naponként változtak levéllet egymással. A két holttestet kivitték a halottas házba, ahonnan elmentették őket.

— **Gonosz mostoha.** Hirschl Alajos nagykanizsai nyomásznak néliány esztendővel ez-előtt meghalt a felesége. Hirschl, hogy gyermekeit tovább nevelhesse, másodsor is megvásárolt, így az ő kicsiny árva mostoha anyát kapott. A mostoha pedig nem szerette a gyermekeket, ütötte, verte, kínozta őket úgy, hogy a kis árvák-nak valóságos pokol volt az életük. Az egyik kicsinyt annyira ekésírtette a rossz bánásmód, hogy tegnapelőtt délután a konyhában felakasztotta magát. Mire ráakadtak a kis leányra, már kiszívve volt.

Pinkós napján szól a nóta. — ez a címe Garay Ákos szép képeknek, mely Sebök Zsigmond és Benedek Elek képi gyermeklapját, a "Jó Pajtás"-t képviseli. S szól a nóta a kedves lap többi részében is: ez köztökön, Lévy József bájos verset mond benne. Zsoldos László elbeszélést a magyortörténel, Sebök Zsigmond símonád Dörnyö Dömötör, a Mackó-nemzeteg disze legújabb kalandjait (most képviselője) a tekintetes ur és Hörpöntő bánya az ellenfeleijől). Csefő Gyula kedves történetet mond el a cinké-salád pinkósüjéről, Benedek Elek dallamos pinké-salád verset ír és folytatja szelvényföld-utazását, Schöplán Aladar érdekés elbeszélést mond el. Mulatságos tarka krónika, Bihari Ferenc cikke a vidáni labdarúgásról, a rajz-pályázat hatodik, hetedik és nyolcadik díjazásnyereseinéről, Tóth Anor verse a tornajétekről, tréla, Rákosi Victor regényének folytatása, rejtvények, szerkesztői újság-salád adás a rendelés legújabbéban szék malatá-tartalmát. A "Jó Pajtás" előzetesi ára egész évre 10 korona, fél évre 5 korona, negyedévre 2.50 kor. Megrendelőit a kiadó Franklin-Társulatnál (Budapest, Yegyetem-utca 4. sz.), mely kívánatra ingyen küld malataványzámat.

Katránytetőlemez



facement és valódi aszfaltlemez-befedések a legszilárdabb kivételben, a legmesszebbben szavatosság. Minden szakbavágo katránytermék gyártása. Minden fajta tető- és elszigetelő-lemezeknek készítése. — Költsegető-tránszát és miszaki felvígásozókat ingyen. Szabad, horgonylemez nedves falak ellen. A jelenkor legelőkeltebb egyedül czelszerű és legelősből elszigetelő eszköze.

Vedésköz is állítógáz ellen. — Számtalan elismerélevél. Prospektus ingyen. Menzel K. C. Pozsony. Fiók: Szombathely.

Vasuti menetrend.

Érkezés.

Zalaegerszeg felől:	Reggel	7 óra	45 perckor
	Délután	2	" 17 "
	Este	8	" 27 "
Csáktornya felől:	Reggel	6	" 55 "
	Délután	2	" 03 "
	Délután	5	" 21 "

Indulás.

Csáktornya felé:	Reggel	6 óra	34 perckor
	Délután	2	" 27 "
	Este	8	" 43 "
Zalaegerszeg felé:	Reggel	7	" 10 "
	Délután	2	" 18 "
	Délután	5	" 36 "

3¹/₂ lőerejű

Puch-féle motor

teljesen jó karban, jutányos áron eladó. Bővebbet Schrantz Elek Stridóvár.

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, ferdenőttek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8, félémelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat ingyenbevetete vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérésélt árak!

Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötlők már 5 koronától felfelé.

Videki megrendelések az intézet szakorvosa által felkísérletesen felvígásozóknak s pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszögölteknek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségben, orvosiag ajánlja és sterilizálja. — Feltehető megfizethető. Tucatankint 2-16 koronáig.

Ugyanott meg jelent meg: "Az ember egészsége" című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt körben kívüli meg az intézet igazgatósa:

Eladó üzlet.

Hosszútaluban, DEUTSCH KÁROLY vegyeskereskedése az összes berendezéssel együtt szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott.

Eladó automobil.

Egy 12—14 lőerejű 2 hengeres Bayard és Clement-féle 4 ülésű AUTOMOBIL teljesen jó karban, 3 attétellel, mágnés és accumulator gyújtással, angol fődélel, két nagy acyelen-lámpával, valamint az összes szárszámmal együtt jutányos áron eladó, esetleg egy kis 2 ülésű kocsiával kicsérletetik. Bővebbet SCHRANTZ ELEK Stridóvár.

5500

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamellák három fenyével



rekedtség, hurrut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használható.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérről kapható Alsólendván Füss F. Nándor gyógyszerüzében.

Baromfi-ketrec

oleosn ELADÓ. — Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

"Alsólendvai Híradó"-ban.

ELVESZETT

egy másfél éves vöröstartka vadászkutya. Hollétek kérjük szerkesztőségünkben bejelenteni.

BUTOR!! **Schwarz Lipót Varasd.**

Legelősből, legelőnyösebb bevasárlási forrás teljes menaszszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!